
 

Truy cập website: hoc360.net để tải tài liệu đề thi miễn phí 
 

Group: https://www.facebook.com/groups/tailieutieuhocvathcs/ 

Đáp án chuyên đề:  

Dấu của nhị thức bậc nhất - Đại số 10 
 

Bài 4.80: a) Ta có 4 8 0 2x x , 4 0a = −   . 

Bảng xét dấu 

x  −                              2                                         
+   

4 8x                   +                 0                     −  
b) Ta có 3 9 0 3x x , 4 0a =   . 

Bảng xét dấu 

x  −                             3−                                         

+   
3 9x                   −                 0                     + 

c) Ta có 2 4 3 1 3x x x x ,  1 0 1, 3 0 3x x x x  

Bảng xét dấu 

x  −             3−                           1−                            

+   
2x+          −           0             +              |              + 

2x−          −            |             −              0             + 
2 4x −             +        0             −              0             + 

d) Ta có 2

3
3 10 3 0 1

3

x
x x

x
  

Suy ra 23 10 3 3 1 3x x x x  

Bảng xét dấu 

x  
−               

1

3
                         3                         

+   
1 3x−            +        0             −             |             −  

3x−            −         |              −            0            + 
23 10 3x x            −         0             +            0            −  

Bài 4.81: a) Bảng xét dấu 
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x  −               2                           3                        

+   
2 4x− +            +        0             −             |             −  

3x−            −         |              −            0            + 

2 4

3

x

x
 

 

          −         0             +            ||            −  

b) Ta có 
2

4 8 4 8

33

x x

x xx x
 

Bảng xét dấu 

x  −               0                          2                           3                

+   
4 8x−           −          |            −             0            +             |          

+ 

x           −         0            +             |             +             |          

+ 

3x−            −          |            −             |             −            0          

+ 

2

4 8

3

x

x x
 

 

         −          ||           +             0            −             ||          

+ 

c) Ta có 
229 ( 3) 3 3x x x x x x  

Bảng xét dấu 

x  −              3−                        0                           3                

+   
x           −          |            −            0            +             |          

+ 

3 x−           +          |             +            |            +             0         

−  

3x+            −         0             +            |            +             |          

+ 
29 ( 3)x x x          −          0            −            0           +             0        

−   
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d) Ta có 

2 22

2 2 2

1 2 1
1

1 1 1

x xx x

x x x
 

Bảng xét dấu 

x  
−                       1−                          

1

2
−                               

+   

2 1x+                −               |               −            0               +         

1x+                 −              0               +             |               +            
2

2
1

1

x

x
 

 

              −              ||               −             0              + 

 

Bài 4.82: a) BXD :  

x  
−             

1

3
                 3                   +     

VT           +       0         −       0          +  

Tập nghiệm : 
1

( ; ] [3; )
3

T = −  +  

b) ( ) ( ); 2 2;T = − −  +   

c) bpt
( ) ( )

( )

9 63 6
0

3 09

xx x

xx x

−   −+ + 
   

−  + 
  

d) 
( ) ( )

1

8 1 2
0

12 1 1
1

8

x
x

bpt
x x

x


−

   
− + −  



  

e) 
1

0
5

bpt x     f) 
1 0

1 4

x

x

−  


 
   g) 

2 2
, 0

3 3
x x −     

h)  − + −   − 
3 33 1 4 5 0 3 2 0x x x  suy ra − + −

3 33 1 4 5x x  cùng dấu với −3 2x  

( ) ( ) + −− −     
−− + −  −
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3 3

31 32 3 3
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Bài 4.83:   
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a) 
4

4
3

x    b) 2x    c) 
7

1,
3

x x −   

 d) 6 4x−     
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